

保险公司资本保证金不得质押融资

商报讯(记者 崔启斌)资本保证金是保护投保人利益的最后屏障,防范此类资金风险至关重要。昨日,保监会发布拟出新规,要求保险公司不得利用资本保证金质押融资。保监会昨日发布《保险公司资本保证金管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),向各保险公司征求意见。

资本保证金是指依据《保险法》规定,保险公司成立后按照其注册资本总额的20%提取的,除保险公司清算时用于清偿债务外不得动用的资金。保监会指出,保险公司应遵循“足额、安全、稳定”的原则提存资本保证金,并表示为了降低资金风险,保险公司不得将资本保证金进行质押融资。

《办法》要求,保险公司将资本保证金以定期存款、大额协议存款等形式存入中资商业银行,存期不得短于一年。此前,部分保险公司盲目追求资金收益或将资本保证金作为发展业务关系的手段,频繁变更资本保证金性质,更换存放银行,存在安全存放的风险隐患。保监会指出,到期前,保险公司不得变更资本保证金性质。

在对资金使用做出限制的同时,《办法》还对保险资本保证金所存放的中资商业银行提出了更高的要求,由此前的“注册资本40亿元”改为“净资产不少于200亿元人民币”。

此外,保监会还要求保险资金存放在银行的家数由此前的“一至三家”改为“两家以上”。对此,保监会相关人士解释,随着保险公司快速发展和资本金的不断增加,这一规定产生的资本保证金存放的集中度风险也不断增加,特别是对大型保险公司这一问题比较突出,将通过增加存入银行家数来分散资金风险。

金融速递 ·

香港前4个月发行人民币债券185亿

据新华社电 香港人民币业务发展良好,今年前4个月,已有20间企业和机构在港发行人民币债券,总额达185亿元人民币(下同),已超过去年全年人民币发债总额的一半,预期香港人民币债券市场将继续稳步增长。

另外,香港的人民币存款总额在今年首季增加了1366亿元,平均每月增幅为455亿元。

香港媒体报道说,香港人民币资金池持续扩大,截至3月底,香港人民币存款已达4514亿元,香港金管局总裁陈德霖表示,首只人民币房地产投资基金(REIT)于4月中旬完成上市,香港的人民币平台可以支持在交易所上市和买卖人民币产品,相信未来会有更多的人民币金融产品按市场需求推出。

国投瑞银推中证品牌指数系列

商报讯(记者 王丹)国内首个以品牌投资为主题的指数系列诞生。昨日,中证指数公司与国投瑞银基金在以“品牌点亮未来”为主题的发布会上宣布,将推出中证品牌指数系列产品。

据了解,中证品牌指数系列的构建过程引入了公众评选环节,这一做法在国内指数编制过程中尚属首次。该指数系列的首个指数专注于海外中国上市公司,80家样本股企业将从100家候选公司中产生。

近年来,国内指数化投资逐渐兴起,2009年国内成立24只指数基金,2010年为30只;截至目前,今年已发和在审的指数基金已接近40只。根据规划,中证品牌指数系列将包括“中证海外中国品牌80指数”、“中证世界品牌指数”和“中证A股品牌指数”等一系列宽基指数。

国内黄金期货全线下挫

据新华社电 昨日,国内市场黄金期货各主要交易品种全线走低。主力合约低开低走,最终下挫收跌;其余交易的非活跃合约亦跟随主力合约走势全线下跌。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的12月份合约早盘小幅低开,报每克311元,开盘不久即下探每克310.5元的全天低点,随后即冲高全天高点每克311.63元,在维持一段时间的振荡盘整走势后,临近收盘跌幅扩大,最终收盘于每克310.86元,较前一交易日结算价下跌0.39元,跌幅0.13%。

本报文字仅供参考据此入市风险自担

责编 刘泽先 美编 韩玮 责校 林海英 电话:84285566-3802 news0518@163.com

一线地区房地产企业结算账户环比增速连续放缓

央行报告称楼市调控效果初显

商报讯(记者 孟凡霞)今年以来,楼市调控力度有增无减,房地产限购令、高首付率、高利率等连番政策调控令一线城市房地产企业的活跃度明显下降。央行最新报告显示,北京、上海、广东、江苏等房地产发展一线地区的房地产业单位银行结算账户增速明显放缓。专家认为,在政策严控下,部分规模较小的开发商、地产经纪只能退出市场,楼市调控政策效果已有所显现。

央行昨日发布的《2011年第一季度支付体系运行总体情况》显示,北京、上海、广东、江苏等房地产发展一线地区的房地产业单位银行结算账户数量增速明显放缓,环比增速已连续四个季度低于全国平均水平。央行对此表示,我国房地产调控政策对房地产发展一线地区的调控效果初步显现。

浙商证券宏观分析师郭磊表示,房地产业单位银行结算账户数量代表了房

地产行业的活跃程度,如果房地产比较迅猛,这个账户数应该增长较快;相反,当账户数量增速出现放缓,说明房地产行业的调控政策开始对行业经济发展起到作用。

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖对记者表示,银行结算账户指的是存款人在经办银行开立的办理资金收付结算的人民币活期存款账户,房产企业办理资金往来也要在银行开立结算账户。

“随着房地产调控的延续,房地产行业从融资到销售都受到了政策的影响,一些小型的房地产开发企业、房地产中介都选择退出市场,导致一线城市房地产单位银行结算账户增速放缓,这也从一个侧面反映了楼市调控的成果。”胡景晖说道,“不过,楼市调控的主要目的还是要抑制房价,目前看调控政策仍将持续,许多银行也对房地产行业贷款更为谨慎,房价的松动将在6月前

后出现。”

作为本轮房地产调控政策的重点目标,北京、上海、广东、江苏等一线城市房地产业企业的活跃度已受到严重影响,房地产行业热点正在向中西部省份转移。

数据显示,今年一季度中部地区和西部地区房地产业单位银行结算账户数

商报链接

首季信用卡坏账余额环比增6.7%

商报讯(记者 孟凡霞)央行《2011年第一季度支付体系运行总体情况》显示,一季度信用卡逾期半年未偿信贷(坏账)总额82.07亿元,较2010年四季度增加5.18亿元,环比增长6.7%。

其中,股份制商业银行信用卡逾期半年未偿信贷总额占期末应偿信贷总额的2.7%,较2010年四季度上升0.1个百分点;国有商业银行信用卡逾期半年未偿信贷总额占期末应偿信贷总额的1.1%,占比与2010年四季度持平。专家认为,我国信用卡市场此前一直是粗放发展模式,如果整个市场仍然持续粗放经营,各家发卡银行信用卡坏账率在未来几年内很可能出现大幅提高。

4月新增外汇占款仍超3000亿

回收流动性任务依然艰巨

商报讯(记者 孟凡霞)央行昨日公布的统计数据显示,4月份我国金融机构新增外汇占款3107.18亿元,较3月份的4079.11亿元环比下降23.83%。截至今年4月末,金融机构外汇占款为24.01万亿元。

分析人士认为,4月份实际利用外资额增量的减少是外汇占款增量环比下降的一大原因。未来不排除短期国际资本进入国内步伐逐步放缓的可能。

统计显示,4月份我国实际使用外资84.64亿美元,同比增长15.21%,但较之3月份的125.2亿美元则大幅下降32.4%。

专家表示,4月份我国贸易顺差114.23亿美元,较3月份的1.39亿美元大增112.84亿美元。而当月新增外汇占款明显回落,说明我国应对“热钱”流入的

措施开始奏效,这在一定程度上能够缓解国内的通胀压力。

不过,从整体情况来看,我国外汇占款增量仍处于较高水平。今年前4个月,我国新增外汇占款达到14348亿元,月均增量3587亿元;而2010年我国金融机构外汇占款共增加了32682.67亿元,月均增量为2723.56亿元。

今年央行五次上调存款准备金率,每次冻结资金约3600亿元,基本与外汇占款月增量持平。

分析人士指出,央行回收流动性的任务依然艰巨,除了公开市场操作,提高存款准备金率仍是央行回收流动性必不可少的货币政策工具。

外汇占款是指央行、国有商业银

行、股份制商业银行等在内的金融体系

因净结汇而投入的人民币数量。

外汇占款一方面受到贸易顺差的影

响,另一方面人民币升值预期也会影响境内外个人

企业和机构的结汇行为,带来外汇占款的压

力。

韩玮/制表

三日募资近80亿

富国天盈成今年最卖座基金

商报讯(记者 况玉清)2011年基金发行纪录诞生。昨日发行的富国天盈分级债基保守型债券份额富国天盈A一日募集近70亿元,算上当日结束募集的杠杆类份额富国天盈B,本周发行的富国天盈分级债基以近80亿元的募集额成为截至目前今年最卖座基金。

富国基金昨日晚间发布公告称,因认购踊跃,为保护投资人利益,保守型债券份额富国天盈A于今日起结束募集,启动全额比例配售。至此,富国天盈分级债基在三日内已结束募集。

据了解,18日当天,富国天盈A发售情况异常火爆,不少银行甚至出现了2007年以来就绝迹的排队购买盛况。为了避免出现过高的配售比例,提高投资人资金使用效率,富国基金于18日下午即与各渠道进行沟通。来自渠道的信息显示,截至18日下午5时,富国天盈A吸引了近70亿元资金购买。

此前公告信息显示,于5月17日首发的杠杆类份额富国天盈B亦一日吸引了逾10亿元资金认购,富国基金于18日停止天盈B募集。若照此估算,富国天盈

分级债券基金三日内已吸引了近80亿元资金认购,并启动比例配售。这不仅是今年以来基金发行市场上吸引资金最多、发行时间最短的新基金,更使比

例配售首度重现江湖。

公告显示,富国天盈为一只分级债

券基金,按照7:3的配比原则分成A、B两

类份额,

并各自独立发

售,其中,天盈A

每6个月开放一次,

当前的约定年收

益率为4.55%。

天盈B则类似

于嵌入了3.33

倍的初始杠

杆。在募集完成后,

两类份

额的资产将合并运作。

此外,李东荣着重提到了直接融

资。目前社会融资主要包括直接融资和

间接融资,

直接融资是指股票融资、

债券融资等;

间接融资则指银行贷款。

随着银行信贷的不断收紧,

直接融资的

比重不断提高,

贷款在社会融资总量中

的占比逐渐下降。但是,

目前直接融资

的方式比较单一,这就需要金融创新。

一天一杯茶 生活更健康

新春茶鲜灵上市

品味春天第一抹茶香

●西湖龙井 ●洞庭碧螺春 ●金奖惠明
●高桥银峰 ●绿毛猴 ●岩峰

登录张一元网址

即可进入网上商城购茶

网 址: www.zyy365.com

全国免费服务热线:

400-650-6651

地址:北京市西城区菜市口西砖胡同2号院7号楼